

今天早知道

2025年暑期漓江市区段防溺水巡逻驻守昨启动

本报讯（记者林扬）随着中小学暑假的到来，暑期防溺水工作又进入关键时期。6月30日，桂林水上搜救中心在漓江公安码头举行了2025年暑期漓江市区段防溺水巡逻、驻守活动启动仪式，公安、水利、应急、海事、漓管委等单位和蓝天救援、漓江水上搜救、祥和水上应急救援、冬泳协会等水上搜救志愿者队伍参加活动。

据了解，自2021年起，桂林水上搜救中心组织县级水上搜救分中心、相关搜救成员单位、志愿者队伍，开展暑期漓江防溺水巡逻、驻守活动，有效降低了溺水事件的发生，2023年、2024年暑期巡逻、驻守时间段内漓江市区段溺亡事故均为“0”。

根据《2025年暑期漓江市区段防溺水巡逻、驻守活动实施方案》，今年活动将继续采取水、岸联防模式，明确责任区和值班人员，确保溺水险情出现时能

快速有效处置。

今年巡逻、驻守时间从6月30日至8月31日，每天16点至20点30分，巡逻、驻守范围从漓江白石潭至龙门大桥，为群众相对聚集的各个游泳水域。

据了解，今年水域巡逻、驻守工作与去年相同，划分了5个水域，分别为白石潭至虞山桥水域、虞山桥至解放桥水域、解放桥至漓江桥水域、漓江桥至斗鸡山水域以及斗鸡山至净瓶山大桥水域。岸线巡逻、驻守工作划分4大区域，与去年相比增加了一个区域，分别为白石潭至六狮洲两岸和六狮洲至伏波山右岸、六狮洲至龙门大桥左岸、伏波山右岸至渔人码头、象山景区杉湖出水口右岸至龙门大桥右岸。

海事部门提醒，如果发现有人溺水，市民可以立即拨打求救电话：12395、110。

城市表情



“心”田

临桂区四塘镇大湾村委一处“心形”水田，因为特殊的形状，近日吸引了不少市民到这里打卡拍照。据村委工作人员说，此处水田是由两条水渠相连自然形成的。

记者刘净伶 摄

实用新闻

年度“最小太阳”、金星伴月等亮相

7月“星空剧场”等你来观赏

新华社天津6月30日电（记者周润健）7月“星空剧场”节目单新鲜出炉：年度“最小太阳”、金星合天王星、水星东大距、金星伴月、木星伴月、冥王星冲日、火星伴月、流星雨等一大波好剧等你来观赏。

年度“最小太阳”要登场了。7月4日4时地球过远日点，这是一年中地球距离太阳最远的时刻，此时，太阳视直径为全年最小。感兴趣的公众可在确保安全的情况下对这轮“最小太阳”进行观测。

7月4日这天，太阳系中的行星金星与天王星也会上演“星星相吸”。“4日和5日凌晨，金星距离天王星都不远，感兴趣的公众可以使用天文望远镜观测。借助明亮的金星来定位，会很容易找到天王星。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事宋媛媛说。

巧合的是，7月4日这天，水星也将迎来今年第二次东大距。今年水星共有3次东大距，其中3月和7月这两次的观测条件都不错。“届时如果大气透明度足够好，感兴趣的公众可以在日落后30分钟至50分钟时间里，在西北方天空，用肉眼或借助望远镜尝试找寻

这颗距离太阳最近的行星。”宋媛媛说。

7月22日和23日凌晨，明亮的金星和木星将先后与一钩残月近距离相伴，感兴趣的公众不要错过这两幕高颜值的“星月童话”。

7月25日，曾作为九大行星之一的冥王星将迎来“冲日”表演。届时，有经验的天文爱好者可以尝试借助口径20厘米以上的天文望远镜观测这颗平日难得一见的神秘星球。

7月28日，橙红色的火星将与一弯蛾眉月上演“星月对话”。7月底月亮来到火星身边，二者最近时发生在29日凌晨，我国看不到，28日和29日傍晚，可以看到火星和月亮相距不远。28日傍晚更近，且月亮更细，视觉效果更好。

7月底的天宇还有浪漫的流星雨。宝瓶座δ南流星雨、摩羯座α流星雨、七月天龙座γ流星雨等在这段时间比较活跃。“虽然这几场流星雨的规模很小，但叠加在一起，会出现比平日更多的流星，为夏夜增添一抹亮色。”宋媛媛说。

快讯

桂林机场跨航司中转再添新站点

本报讯（记者林扬 通讯员李宜轩）继成功开通经南昌、兰州、太原等机场跨航司中转业务后，近日，桂林始发经武汉机场的跨航司中转业务正式开通。至此，桂林两江机场跨航司中转站点增至12个。

依托“一次值机、行李直挂”服务模式，跨航司中转旅客在桂林机场办理值机手续时，能一次性获取两段航班登机牌，完成行李联程托运操作。抵达中转机场后，旅客无需二次提取行李、无需离开隔离区、无需重复安检，仅需根据中转指引前往后续航班登机口，托运行李将直达目的地机场。桂林机场将继续加强与各机场、航空公司的交流合作，不断织密跨航司通程航线网络，为旅客打造更加便捷的出行体验。

临桂区人民检察院开展开放日活动

本报讯（记者周子琪 通讯员申佳 程欣语）近日，临桂区人民检察院联合临桂区委社会工作部，共同举办“携手关爱，共护未来”的检察开放日活动，邀请临桂区人大代表、政协委员、临桂区第二小学的师生代表等走进检察机关，通过沉浸式法治体验与跨部门协同座谈，为未成年人健康成长注入检察力量。

在专题法治课堂上，检察官围绕校园欺凌防治与自我保护主题，结合真实案例改编的情景短剧，通过“案例剖析+互动问答”的形式，为同学们带来兼具趣味性与教育性的法治课。

在未成年人保护工作座谈会上，临桂区委社工部相关负责人、人大代表、政协委员及团委负责同志围绕建立高效社会支持体系、深化重点群体精准矫治帮扶、凝聚犯罪预防合力等议题展开深度研讨。与会各方达成共识，将着力构建“六大保护”协同发力的未成年人综合保护网络，共同为未成年人的健康成长保驾护航。

兴安严关镇运用AI技术开启代表学法“微课堂”

本报讯（通讯员李谋辉 秦泽秋）近日，兴安县严关镇人大代表微信群里，通过AI生成的“每日学法微课堂”准时推送，这是该镇人大借助智能平台开展法治学习的第141期内容。自今年1月启动以来，这项融合科技与普法的创新实践，已成为提升代表履职能力的“云端加油站”。

严关镇人大积极探索数字化学习路径，引入DeepSeek、豆包等AI工具，打造“每日学法微课堂”。通过推送法条，辅以条文解析、典型案例和互动问答，让学习内容生动易懂。据悉，学习成效正转化为履职动能。今年以来，代表们开展普法宣传8场次，运用法律知识参与调解纠纷30余起。